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A BACSBODROG VARMEGYEI ÉS A ZOMBORI FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS PART HIVATALOS KÖZLÖNYE
Előfizetési ár: Egész évre 10 kor., negyedévre 3 kor. 
Tanítók részére: Egész évre 8 kor., félévre 4 korona. 

Egyes szám ára 10 fillér.

A laptulajdonos „Bácsinegyei 
Függetlenségi és 48 as Párt" 

megbízásából :

FALCIONK LAJOS.

Felelős szerkesztő:
PINTBR GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal : Erzsébet-körút 13. sz 
Közlemények és előfizetések ide küldendők

Megjelenik : vasárnap és csütörtökön.

sítása Csinos kis üzlet , mert hiszenEgy kis kulisszatitok.
Nincs üzlet, nincs barátság. —

Elmúlt idők emlékei elevenednek 
föl előttünk. Eszünkbe jut például Tisza 
Kálmán, akiről följegyezte a történelem, 
hogy, a maga személyére nézve, a leg­
szigorúbb puritánizmussal kezelte a sá­
fárkodására bízott közhatalmat. Másfél 
évtizedig tarló korlátlan uralkodása alatt 
egyetlen fillér kétes származású pénz 
nem lapadt a kezéhez. — Pana­
mákat nem csinált, üzletekben részt 
nem veit ; az efféléket családja lagjai- 
nak sem engedte meg. Nagy vagyont 
gyújtott ugyan, de azt tisztán a saját 
örökölt vagyonának megtakarított jöve­
delméből szerezte. Egyszerű polgári 
életet élt ; makacs szívóssággal ra­
gaszkodott ahhoz az elhatározásához, 
hogy magát és családját a hivatalos 
fizetéséből tartja el és egész életét nyi­
tott könyvként tárja a közönség elé, 
hogy a tiltott vagy dubiózus vagyon­
szerzésnek még a gyanúját is távol 
tartsa magától. S ez annyira sikerült 
neki, hogy „a nagy Galeotto“ soha, 
egy pillanatig sem foglalkozott az ő 
személyével.

Es mégis ,,a korrupció apja“-nak 
nevezték el. S ez az elnevezés annyi­
ban jogosult is volt, hogy a korrupció 
az ő kormányzása alatt nőtt olyan 
csimborasszói magasságra, amilyen még 
s°ha, talán Dobzse László idejében se 
1/0,1 Magyarországon. Az ő kormányzása 
alall valóságos polgárjogot nyert a pa­
namazás, s a közéleti erkölcslelenség- 
,|f'K minden fajtája. A partjához tartozó 
Politikusok egész fesztelenül, szinte hi- 
vatásszerűleg foglalkoztak az üzletekkel. 
Emberek, akik a képviselői mandátu­
mon kívül csak adósságokat vittek ma­
nókkal a közéleti fórumra, aránylag 
ovid idő alatt milliomosokká lettek.

i isza Kálmán pedig mindezekre 
szemet hunyt ; sőt szívesen látta és 
megkönnyítette híveinek anyagi boldo­
gulását. A parazitákat akkor nevezték 

I ..élelmes és ügyes emberek“-nek ; 
ez a hamis fölfogás másfél évtized 

alatt annyira gyökeret vert a köztudat- 
o-m, hogy a szerencséskezű panamisták 
■'-óla emelt fővel járhatnak a társada 
lúmban : s a magunkfajta ideálistákat,

akik önzetlenül és önfeláldozással szol­
gálják a közügyet, futó bolondoknak 
taitják, akiknek nem a köztisztelet és 
elismerés, hanem gúnyos mosoly az 
osztályrészük, s akiket, mint alkalmat­
lan embereket, szimpliciter félrelöknek 
az útból.

Eszünkbe jut továbbá egy még ré­
gebbi eset. Apáink idejében az öreg V. 
volt Cs. vármegye alispánja, aki híres 
volt szigorúságáról a pörös ügyekben. 
Ha azonban valakinek valami nagyon 
fontos ügye akadt, mégis csak elment 
„informálni" a keménynyakú alispán 
urat. Az öreg V. nagyon ridegen fo­
gadta, s ha „pártfogást" kért tőle az 
illető, gorombán kikergetle a szobából. 
Hanem a pörös felek jól tudták, hogy 
az öreg úr nagyon eladósodót! ember; 
annak okáért üg-yesen ott feledtek az 
asztalán egy csomó ékesenszóló argu­
mentumot. A jó öreg alapjában véve 
becsületes ember volt, de a folytonos 
anyagi zavar észrevétlenül fogékonnyá 
telte a kisértés iránt. Komoran sétálga­
tott a szobában ; nézte, egyre nézte az 
asztalon hagyott „argumentumot"; végre 
a kezébe vette és hosszas töprengés 
után a zsebébe csúsztatta, miközben 
szomorúan fölsóhajtott ; „Lélek, lélek, 
de hát én miből élek ?“ . . .

.... Ezek a refleksziók pedig abból 
az alkalomból támadtak föl az elménk­
ben, hogy véletlenül megtudtunk egyet- 
mást azokból a kulisszatitkokból, ame­
lyek Bácsmegye alispánjának, Michai- 
lovits Kornélnak az útból való sürgős 
eltávolításával kapcsolatban állanak.

Hangsúlyozzuk a sürgős szót, mert 
maga az eltávolítás minden körülmények 
között bekövetkezett volna, annál az 
egyszerű oknál fogva, hogy mások el­
helyezése végett szükség van az ürese­
désre. De a nyugdíjazás talán még sem 
lett volna olyan sietős, s valószínűleg 
megtűrték volna Michailovits Kornélt 
még egy ideig az alispárti székben, ha 
alkatmazkodóbb embernek mutatkozik, 
ha hivatalos hatalmát kevesebb skrupu- 
l óz Hassal kezeli, s az üzletemberekkel 
szemben követi a „leben lassen“ elvet. 
De nem így cselekedett.

Mostanában ugyanis napirendre ke­
rült a vármegyei középületek tűzbizto

maga a vármegyehaza 400 e/m koro 
nára biztosítódig s azonkívül egész 
csomó épülete van a vármegyének 
amelyeknek biztosítása nagy összegre 
lúg. Aki tehát ezt az üzletet megköt 
heti, az a biztosító társulattól szép summa 
jutalékra számíthat.

Természetes, hogy az ilyen zsíros 
falatocska megszerzése érdekében 
more patrio kihasználódnak a sze 
mélyes összeköttetések; „sógorom, ko 
mám, nászuram" mozgósítódnak a köz­
benjárásra ; a protekció dolgozik és 
rendszerint sikeresen manöviroz.

Az alispán azonban váratlanul és 
csökönyösen megkötötte magát ; nem 
alkalmazta sem a Tisza Kálmán, sem 
az öreg V. módszerét (az utóbbit bizo­
nyára meg sem kísérlettek, hiszen úgyis 
hasztalan lett volna). Nem engedeti a 
nepotizmusnak , a fejébe vette, hogy ő 
puritán módon sáfárkodik a hűségére 
bízott hatalommal és ignorálja a sze­
mélyes és családi összeköttelésekel 
Egyik befolyásos üzletember tehát, aki 
talán abban az illúzióban ringatta ma­
gát, hogy neki előjoga van a szóban 
forgó jó üzletre, keserűen csalódott a 
számításában ; mert csak egy kis részét 
kapta meg a biztosítási üzletnek, s így 
elesett a biztosra vett busás jutaléktól.

Az érdekelt családi körben nagy 
lett erre az indignáció; s az a befolyásos 
vármegyei potentát, akinek „sic volo, 
sic jubeo"-ja ezúttal csütörtököt inon 
dőlt, égő bosszúvágygyal ellene fordult 
az alispánnak és nyugdíjaztatását he­
vesen forszírozta. Ez a magyarázata 
annak, hogy egész váratlanul és időnap 
előtt aktuálissá lett az alispán ellávolí 
tása. Ha n/ncs nz/el. ntnes banilsői/.
S aki nem tud vagy nem akar alkat 
mazkodnl, az mentői előbb menjen el 
az útból

Talán fölösleges mondanunk, hogy 
nekünk egyáltalában semmi okunk és 
semmi kedvünk Michailovits Kornél ér­
dekében fogadatlan prókátorkodni. Hi 
szén legvehetnensebb politikai ellenie 
leink közé tartozik és ő volt az, aki, 
mikor a mozsori manipulációi leleplez 
tiik, minden hivatalos ■ ajtót becsukott 
előttünk és keményen megparancsolta
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a varmegyei tisztviselőknek, hogy ne­
künk sem aktát megmutatni, sem föl - 
. tagosítást adni ne merészeljenek; bi­
zonyara azért, nehogy a vármegyei 
kulisszatitkokhoz hozzáférhessünk és 
a lkai madtan kellemetlen leálcázásokkal 
nehezítsük a „szabad vásár" kényel­
mes rendszerét.

Mindazonáltal részrehajlatlan kró 
nikaíroi tisztünkhöz tartozónak véljük, 
hogy az utókor számára följegyezzük 
azt a jellemző történeti adalékot, hogy 
a tisz:ar, zzuség, a férfias önállóság és 
a hu safárkodas ebben a mostani kor­
szakban sietteti a bukását egy alispán­
nal;. aki valóságos vármegyei kiskirály 
es a főispánnál sokkal nagyobb hatalom 
volt hajdanán. „Tempora mutantur." 
De vissza keil még terniök a puritán 
erkölcsöknek es bizonyára jönni fog 
még egy jobb korszak, amikor „az 
idők újra kerülnek", s a „ sógorom, 
komám, nászuram "-féle politika nem 
sokara mégis csak csődöt fog mondani.

hírek.
Jekelfalussy meghalt. A koalíciós kor 

n .n.y voll honvédelmi minisztere, Jekelfalussy 
z nyug táborszernagy e hó 22 én reggel 

,un*0! birtokán meghalt Az elhunyt sokat 
betegeskedett az utóbbi időkben. Jekelfalussy, 
ak, katonai pályáját a magyar honvédségnél 
kezdte, fényes karriért futott meg s minden 
magas állásában, még amikor Bécsben a közös 
hadügyminisztériumban teljesíteti is szolgálatot, 
megmaradt jó magyarnak. Ennek az erős haza - 
lias érzésének köszönhette, hogy a koalíció 
kormányra jutása kor a nemzet vezérei őt igye­
keztek megnyerni honvédelmi miniszterül s 
men a kitűnő katona kedves embere volt a 
kira.ynak is, megtörtént a kinevezése. A parla­
mentben is mindenki szerelte a joviális öreg 
ural. Még miniszter korában a király Jekeí 
faiussyl láborszernagygyá nevezte ki s ezzel a 
legmagasabb katonai ranggal vonult vissza a 
magánéletbe Bontóra, ahol most meghalt.

Iparkiallitasi előkészület. A zombori 
általános ipái testület serényen munkálkodik az 
iparkiáliítás előkészületein. Mint értesülünk, a 
végrehajtó bizottság a kiállítás sikere érdekében 
kül* nfi-ie testületek közreműködését nyerte meg 
s így a nagyközönség törekvő iparosaink, külö­
nöse n az új ipartestületi elnök, Szemes József 
agilitása folytán szép iparkiállítás elé tekinthet.

Uszoverseny. A Zombori Sport- Egylet 
és a Műegyetemi Athletik.,i es Football Club 
az 1911. évi augusztus hó 13 án (vasárnap) 
délelőtt 11 és délután 4 órakor, a Ferenc- 
csatornában rendezi a Zombori Sport Egylet 
2: éves fennállása alkalmával IX nemzetközi 
'ubiláris bajnoki úszóversenyét A verseny 
pontozatok a következők : 1911, augusztus
hó 13-án délelőtt 11 órakor : 1. Zombor szab. 
k i . áros bajnoksága 1000 m 1911 augusztus 

au délután 4 órakor: 2. Kezdők versenye 
- !,: 3. Zombor szab. kir. város bajnoksága 

1; m -1 juniorverseny 100 m. 5. Mellúszás 
.óverseny 100 m. 6. Délmagyarország bajnok 
aga 100 m 7 Jubileumi főverseny 50 tn. 

b Ei nyverseny 200 m. 9. Műugrás. 10. Hát 
úz.tos f verseny 100 m. 11, Zomboriak ver 
senye 50 rn 12. Vidéki egyletek staféta 
versenye 4 50 m 13. Előnyverseny 50 m.
14 Oldalúsi is főverseny 100 m 15. Staféta­
vei seny 3 50 m 16. Mellúszás előnyverseny

■ 00 m. 17 Stafétaverseny 4 ■ 50 m. 18.
• ■ I ■ - ■ csapatoknak Egyesületközi pont

: 1 . 3., 5. és 10. számok
be1, másával Azon egyesület, mely e négy j 
számban együttvéve több első, ezek egyen- j 
lősége esetén több második, illetve harmadik j 
díjat nyer, tiszteletdíjat kap. A pontversenyre

1 nevező egyletek, versenyszámonként és verseny­
zőnként 2 koronával magasabb tétet fizetnek. 
A győzteseknek ezüst és bronz plakettok és 
tiszteletdíjak osztatnak ki Verseny után
tánc Tiszteletdíjakat, valamint a verseny költ 
ségekhez való hozzájárulást köszönettel elfogad 
a Zombori Sport Egylet. Mindennemű meg­
keresések Schmidt L József úr, a Zombori 
Sport-Egylet titkár li. címére küldendők (pénz- 

I ügyi palota), ki azokra készséggel válaszol.
Működik a szeleucsei bicska. Szelencse, 

a hírhedt városrész janicsárjai újból megkezdték 
véres tetteik végrehajtását. Folyó hó 23 án a 
déli órákban Siskoviis Mihály Kalap utcai ven 
déglőjében összejöttek Csercsevits Béla rovott 
múltú kőműves és Beretits Iván (Krompa) föld 
műves, többek társaságában borozásra. A bortól 
felhevülve, sértegetni kezdték egymást. Cser­
csevits ekkor fölugrott és egyik társát pofon

1 ütötte, mire verekedés támadt. Beretits Iván, 
ki csendes természetű ember, közéjük ment, 
hogy a verekedést meghiúsítsa, de vesztére 
tette. Csercsevits Béla dühében a mitsern sejlő 
Beretiiset konyhakéssel mellbe szúrta, úgy, hogy 
Beretits élettelenül esett össze. Csercsevits 
i.nikor látta, hogy áldozata összeesett, a hely­
színéről elmenekült. A sérte't Beretitsnek dr. 
Kabos Márton nyújtotta az első segélyt Később 
megjelent a helyszínén dr. Huber orvos és 
dr Veszel vszky alkapitány, kik a tényállás 
felvétele és a sértett megvizsgálása után kon­
statálták, hogy Beretitsnek belső elvérzése van. 
Ezután hordágyon kórházba szállították, hol 
sebét kimosták. Állapota javuló félben van. A 
nyomozást és vizsgálatot megindították.

Öligyilkosjelölt. Parcsetits József föld 
műves, zombori lakos a Szivaczi úton levő 
Hajnal-féle korcsmában folyó hó 23-án fel­
akasztotta magát. Tettét azonban észrevették, 
gyorsan a kórházba szállítottak, ahol gyors 
orvosi segély útján sikerült az öngyilkosjelölt 
Parcsetitsot az életnek megmenteni Tettének 
oka állítólag életuntság.

Kabaré estély Bezdánbau A bezdáni 
ifjúság 1911. évi julius hó 29 én az Osztro- 
yonácz-féle vendéglő összes helyiségeiben 
kabaré estelyt rendez. Kezdete pont 8 órakor. 
Belépődíj 1 korona 20 fillér Előadás után 
tánc lesz.

Nyilvános köszönet. A katli. legény­
egyesületnek Zom borban. Az egyesületi szék­
házuk emeletén szívesek voltak önök egy szobát, 
villanyvilágítással együtt, az Erzsébet királyné 
szoborbizottság rendelkezésére bocsátani, melyet 
ez, a gyűjtőívek kibocsátásakor alkalmas irodai 
helyiségül használt négy hónapon át. Hazafias 
cselekedetük, habár önmagában is dicséretes, 
nem mulaszthatjuk el mégsem az alkalmai arra 
nézve, hogy ezt az előnyt a szoboibizottság 
nevében és képviseletében a kath legény 
egyesületnek megköszönjük. Zombor, 1911. évi 
julius hó 24 én. Hazafias üdvözlettel Vértesi 
Károly szoborbizottsági elnök, Vujevich Alajos 
szoborbizottsági pénztáros.

Szabadságharc a moziban. Folyó hó 
25 ik és 26-án az 1848-iki szabadságharc tör 
ténetét mutatták be 3 felvonásban 224 álló és
2 mozgófényképpel, mely alkalommal maga a 
szerző, Vágó B. festőművész tartotta a felol­
vasást Az előadás minden tekintetben tanul­
ságos s a képekben bemutatóit nemzeti tra 
gédia a maga megrendítő eseményeivel is lei 
kesítő volt, mert szemünk előtt vonultak fel a 
halálba siető hős apáink, kik a nemzet örökös 
küzdelmeiben még ma is reménységgel biztat 
ják a magyart. Elismeréssel adózunk az 
Arena Mozi vezetőségének, hogy a szórakoz 
tató bemutatásokon kívül Uránia szerű ismeret- 
terjesztő felolvasással is kedveskedik a közön­
ségnek. Hogy volt.

Hirdetmény. Zombor szab. kir. város 
állandó választmánya az összes alapok 1910. 
évi zárszámadását megállapítván, erre vonatkozó 
vélernényes javaslatával együtt az 1886. évi 
XXI. t. c. 17 § a rendelkezéséhez képest folyó 
évi julius ho 2/ tói számítandó 15 napon a 
városi főszámvevő hivatalos helyiségében köz­
szemlére kítetettitl, olt a hivatalos órák alatt 
betekinthető és reá vonatkozó észrevételek 
ugyanezen idő alatt a városi tanácshoz címezve 
benyújthatók.

Uj napilap. „Makói Független Újság” 
címen új politikai napilap indult meg, A lap 
felelős szerkesztője dr. Kiss Árpád, főmunka­
társa dr. Nagy Sándor. Gratulálunk.

Húsvizsgálat. A földmívelésügyi miniszter 
körrendeletét bocsátott ki az összes városi és 
vármegyei törvényhatóságokhoz, amelyben hús­
szállításokat s a húsvizsgálatot szabályozza oly 
módon, hogy a földarabolt húsrészeket külön 
számjegyekkel kell megjelölni, hogy így a 
darabok együvé tartozása nyilvánvaló legyen. 

Hirdetmény az adózó közönséghez.
Zombor város tanácsa közhírré teszi, hogy az 
1911. és 1912. évekre alakított egyenesadó 
kivetőbizottság a javaslatba hozott 111. osztályú 
kereseti adók tárgyalását a városháza nagy­
termében íolyó évi július hó 28-án délelőtt 8 
órakor megkezdi. Erről azzal értesíti az érde­
kelt adózó polgárságot, hogy érdekeinek meg­
védése céljából a bizottsági tárgyaláson vagy 
személyesen, vagy pedig meghatalmazottja meg­
jelenhetik. A tárgyalási sorrend a következő : 
Július 28 án : kir. közjegyző és ügyvédek, július 
29-én : orvosok, gyógyszerészek, mérnökök, vál­
lalkozók, július 31-én: bizt. ügynökök, utazók, 
augusztus 1-én : fakereskedők, könyvk. nyom­
dászok, gabona k., bankárok, augusztus 2-án : 
rőfős , divat-, rövidáru , ruha-, üveg- és bútor 
kereskedők, agusztus 3-án : vas , gép , bőr-, 
cipő-, ékszer óra , tégla- és lisztkereskedők’ 
augusztus 4 én : szeszfőzők, szesznagykereske­
dők és korcsinárosok, augusztus 5-én : korcs 
márosok, augusztus 7 én : korcsmárosok, ven­
déglők, kávéház, szikvízgyárosok, augusztus 
8-án : szatócsok, augusztus 9 én : szatócsok, 
dohányárusok, augusztus 10-én : fűszer , ve­
gyeskereskedők, női kalapkereskedők, cukra 
szók, augusztus 1 1-én : déligyümölcs-, halke 
reskedők, molnárok, augusztus 12-én : bolgár 
kertészek, szállítók, bérkocsisok, aug. 14 én. 
bérkocsisok, nyelv , zenetan., fényképészek, bá­
bák, aug. 16-án : borbélyok, fürdőbérlők, csép 
lőgépek, aug. 17-én : vízhordók, sertés-, marha­
kereskedők, mészárosok, aug. 18-án : marha-, 
sertéskereskedők, tejcsarnok, kézműiparosok, 
aug. 19. 21 és 22-en : kézműiparosok, aug. 
23-án : nyilvános számadásra kötelezett válla­
latok és kézműiparosok.

Italméresi illetékek kivetése. Zombor
szab. kir. város tanácsa közhírré teszi, hogy az 
italmérési illetékeknek 1912., 1913. és 1914 
évekre leendő kivetése szükségessé válván, az 
italmérési illetékek kivethetése céljából a vár­
ható forgalomról hozzávetőlegesen szerkesztett 
összeírás! jegyzék a város adóügyosztályánál 
8 napon át, vagyis 1911. évi julius hó 23 tói 
191 1 évi julius hó 31-ig bezárólag közszemlére 
kitétetett, mely idő alatt úgy a felek, mint
mások, valamint a kereskedelmi testület s ipar- 
társulat részéről is nemcsak betekinthető, de 
ezen adatokra nézve írásbeli észrevételek a 
város tanácsánál benyújthatók.

Az idei termés. A földmívelési miniszter 
hivatalos jelentése szerint az idei termésbecslés 
a következő:

Búza 46.170.000 q.
Rozs 12,650 000 q.
Árpa 15,080.000 q.
Zab 12,300.000 q.
Összesen 86,220.000 q.

1910. évben volt:
Búza 46,195.023 q.
Rozs 13,294.103 q.
Ai pa 11,676.344 q.
Zab 10,262.255 q.
Összesen 81,425.725 q.

E szerint tehát idei termésünk mintegy 
5 millió métermázsával múlja felül a tavalyit. 
Nem lehetetlen azonban, hogy ezek a számok 
a cséplések után emelkedni fognak s így jóval 
több lesz a termés, mint azt az első hivatalos 
miniszteri jelenlés tudtul adja.

Hirdetmény. Zombor szab. kir. város 
tanácsa közhírré teszi, hogy a törvényhatósági 
bizottság 206 911. közgy. sz. határozata, mely- 
lyel kimondotta, hogy egy hullakocsit beszerez, 
a városi kiadóhivatalban folyó évi julius hó 
24 tői számítva 15 napon át közszemlére ki 
tétetett és ellene ez alatt az idő alatt a netáni 
felebbezések a városi tanácshoz benyújthatók.



A baromfi kolera és baromfi pestis.
A rendőrfőkapitány a következő hirdetményt 
bocsátotta ki ; A baromfi kolera és baromfi 
a: ország egyes részein nagy pusztítást visz 
végbe a baromfi állományban s így főleg a 
tenyésztő gazdaközönség nagy anyagi érdeke 
a., hogy e bajok terjedése megakadályoztassék. 
A tyúk-kolerának ismertető jele : hirtelen el­
hullás anélkül, hogy az élő állaton betegség 
jelei mutatkoznának, vagy csak a szárnyak 
h yatása és a tollúk íelborzolódása észlelhető, 
nagy szomjúság, némely esetben hányás és 
I ú.'ös hasmenés észlelhető rajtuk. A baromfi 
pestis tüfietei élő állatokon teljesen hasonlók, 
azonban hasmenés nem mutatkozik s ebben 
a betegségben 1 2 nappal tovább szenved a
baromfi. Minthogy a baromfi kolera és pestis 
tovább hurcolásának megakadályozására leg­
biztosabb mód, ha a fertőzött udvar zár alá 
helyeztetik (honnan baromfi és tojás féle zárlat 
ideje alatt ki nem vihető), továbbá ha egész­
séges baromfi közé a máshonnan vásárolt ba­
romfi 8 napig beeresztve nem lesz, ha a 
barom fi-kereskedőket a baromfi udvarba be 
nem eresztik, — ha a beteg baromfi az egész­
ségesektől azonnal elkülöníttetik és a beteg 
állatok beoltása, ezen körülmények a baromfi 
tenyésztők különös figyelmébe ajanltatnak. 
Felhívja a közönség figyelmét arra is, hogy a 
baromfi állományban fellépő ezen megbetege­
déseket, elhullásokat mindenki köteles a kapi­
tányi hivatalnál azonnal bejelenteni (a szállá­
sokon a rendőrörjáratnak, állatorvosnak), mert 
ha ezt elmulasztja, a földmívelésügyi m. kir. 
miniszter úr 1903. évi 30200 111 — 2. és 1904. 
évi 24750/111—2. számú körrendeleté értelmé­
ben 200 koronáig terjedő pénzbütetéssel bűn 
telendő.

Talált tárgy. A főkapitány közhírré teszi, 
hogy egy pár használt férfi cipő találtatott s 
felhívja a jogos tulajdonost, hogy nála annak 
átvétele végett egy év és egy nap alatt jelent­
kezzek, mert elleneseiben a 93836/1898 B. M. 
rendelet alapján vagy a találónak adatik ki, 

agy értékesíttetvén, az összeg az állampénz­
tárban helyeztetik el, mely esetben az igazolt 
tulajdonos az elévülési határidőn belül érvé­
nyesítheti igényeit.

Színház.
Szombaton és vasárnap - míg a társulat 

eperette-személyzete Újvidéken szerepelt 
Molnár Ferenc remek alkotásait, Az ördög öt 
és A testőr t adta elő a színmű-személyzet. 
Mindkét darabot ismételten láttuk már a tár­
sulat előadásaiban, örömmel konstatáljuk, hogy 
a mostani előadások igen jók voltak. Különösen 
,Az ördög“ sokkal tökéletesebb volt az eddigi 
ismert alakításoknál. Első sorban Remete 
Gézát illeti meg méltán a dicséret az ördög 
címszerepének pompás alakításáért. E szerep­
ben Remete igazi művészi kvalitásait produ­
kálta s meggyőzött arról, hogy tehetsége 

mely 2 — 3 év előtt oly sokszor szerzett a 
zombori közönségnek művészi élvezetet 
az utóbbi időben történt pihenése alatt nem 
fejlődött vissza, sőt tökéletesebb lett. Méltó 
partnerei voltak Sz. Rosos Gizella (Jolán) és 
Gőzön Béla (János). A jó összjátékot s a ki­
tűnő szereptudást is ki kell emelnünk; ez 
utóbbit annál is inkább, mert ritkán van 
enne részünk.

„A testőr" is ugyanabban a szereposz­
lásban ment, mint a télen. Úgy Gőzön 
Gála, mint Báródi Kató nagy ambícióval tehet­
ségük legjavát produkálják e darabban. Kitűnő 
alakítást nyújtott Lévai Berta a színésznő anyja
szerepében.

Hétfőn a Hajdúk hadnagya, ismert jó 
Operette került színre, Halmos Gyulával a cím­
szerepben. Az előadás jó volt s bár a rendezés 

a karének itt ott döcögölt, egyes szereplők 
kitűnő alakítása e hiányokért bőségesen kár­
pótolt. Halmos Gyula tömör baritonja a 
szép magyar énekszámokban kitünően érvé
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nyesült Mellette Görög Olga, Somogyi Károly, 
Mezei Margit, Kassai Rózsi és Tihanyi Béla 
váltak ki jó alakításukkal. -j-

Kedden, julius 25 én Lengyel Menyhértnek 
A próféta című 4 felvonásos színműve került 
előadásra. A darab tartalma nagyon érdekesen 
bizonyítja be, hogy még a legvadabb nép is 
mikép vágyakozik egy legfelsőbb lény, egy 
istenség után, hogy még egy üzleti szempontból 
taktikához forduló s magát prófétának hirdető 
élelmes fehérbőrű anglius előtt, mint Isten előtt 
borul le. A címszer jpet nagyon ügyesen s 
mondhatjuk, valóban művésziesen adta elő 
Szomory Miklós. Kitűnő volt Sz. Rosos Gizella, 
mint Sybili, de azt hisszük, egyáltalában nem 
túlozunk, ha az összés szereplőkről azt állítjuk, 
hogy derekasan állották meg helyüket. Ezen 
előadás mindenesetre nagyobb közönséget ér­
demelt volna. £ t

A közönség köréből.
--1 „Bdcsmeggei Függetlenség“

Ielem fetes Szerkesztőségének 
/óin bor.

Tudomásunkra jutott, hogy folyó évi jú­
lius hó 24-én a korai hajnali órákban Lallose- 
vits Szteván a Kossuth Lajos-utcában lövöl- 
.dözött, minek következtében a rendőrkapitány­
ságra került, hol állítólag a rendőrségnek is 
ellenszegült. Mivel úgy halljuk, hogy a „Bács­
megyei Függetlenség“-et ez eset elhallgatására 
akarják bírni, kérjük esetleg a szerkesztői üze­
netekben bennünket e szenzációs ügy miben­
létéről értesíteni.

Zomborban, 1911. évi július hó 26-án.
Több előfizető.

* **
Az tény, hogy a „Bácsmegyei Függet­

lenség" igazmondásától sokan rettegnek s hall­
gatása sokaknak volna kívánatos. Ez idő szerint 
azonban azért nem szólunk érdemleg a kér­
déses esethez, mert bár hallottunk róla, de 
szemtanúi nem voltunk s érdeklődésünkre a 
rendőrfőkapitányság is csak szóbeli informálásra 
volt hajlandó ; már pedig oly dolgokról, me­
lyekről személyesen meg nem győződünk, vagy 
melyekről írásos bizonyítékunk nincsen, nem 
szokásunk fotográfiát adni. így tehát az érdek­
lődő tisztelt előfizetőinket egyelőre türelemre 
kérjük. Szer le.

Nyílttér.*)
„Egy rendőrkapitány üzelmei.“

A „Bácska" című politikai időközi lap 
53-ik számában „Egy rendőrkapitány panasza" 
cint alatt egy közlemény látott napvilágot, me­
lyet az igazság érdekében szó nélkül nem 
hagyhatok, mert abban panaszos Eremin György 
alkapitány úr az állítja, hogy részemről a „ Bács­
megyei Függetlenségiben méltatlan támadás­
ban részesült, miért is ellenem a zombori kir. 
ügyészségnél zsarolás címen feljelentést tett.

Minden félreértés elkerülése végett a nyil­
vánosság előtt ellenem emelt panaszra magam 
is kénytelen vagyok a nyilvánosság előtt a 
dolgok mibenlétéről beszámolni, hogy már a 
bírósági és fegyelmi hatóságok döntése előtt 
is tiszta képet nyerjen.

Eremin György városi alkapitány úr folyó 
évi junius hó 17-én megtartott zálogházi árve­
résen mint iparhatóság! biztos, tehát mint ellen 
őrző közeg szerepelt, hol a tiirréngrs kelléliele 
minden tekintetben ra/ó pontos és szigoréi 
bein rtiísa bel gélt, hivatalos hatalommal vissza­
élve, a következőkép járt el:

A kérdéses árverésen csak igen kevés 
szebb és értékesebb tárgy jutott eladásra. Az

„Bácsmegyei Függetlenség"

elzálogosított jobb és értékesebb tárgyak tulaj­
donosai rendszerint kamatok lefizetése által 
rendezik ügyeiket akként, hogy az elzálogosított 
tárgyaik nem jönnek árverés alá. Egypár tárgy 
rendezetlen maradt s erre vetette ki hálóját a 
tisztelt alkapitány úr. Eqy ilyen tárgy volt egy 
brillians fülbevaló, mely az alkapitány úrnak 
szerfelett megtetszett. Ezt meg kell szerezni, 
gondold magában. Még pedig olcsón, hogy 
„ üzletet" csináljon vele. A gondolatot a tett 
követte. Élő szem- és fültanúk vannak, akik 
esküvel is igazolják azt, hogy Eremin György 
alkapitány úr, mint hatósági kiküldött, szemé­
lyesen árverezett a tárgyra, sőt ő maga-magának 
le is tiltotta azt. A vétel tehát perfektté vált. 
Az alkapitány úr megvette s miután nála nem 
volt pénz, a megvett tárgyat a délutáni órák 
ban személyesen kifizette és magával vitte.

Még tán ez nem is volna oly égbekiáltó 
bűn, ámbár ehhez az eljáráshoz a leggyengébb 
jelző, hogy : nem „korrekt" eljárás.

De most következik a dolog érdeke 
sebb része.

Az árverési jegyzőkönyvbe a vevők róva 
tába az alkapitány úr nem vezette be a maga 
nevét, hanem „Deutsch" nevet és így diktálta 
be a „hatósági kiküldött“ a jegyzőkönyv má­
sodik példányát vezető zálogházi alkalmazottnak 
is. Ezenkívül szemtanú van arra nézve is, hogy 
az önmaga által vezetett jegyzőkönyvbe előbb 
a maga nevét írta s csak azután — azt ki­
törölve — föléje a „Deutsch“ nevet írta be, 
csak azért, hogy még a látszatát is eltüntesse 
annak, hogy tulajdonképpen ő maga volt a vevő.

A kérdéses tárgy potom árért kelt el, 
(ékszerészek szerint a nevezett brillians fülbe­
valók értéke 6 -700 korona) mert az éksze­
részek már előzőleg akként egyeztek meg az 
alkapitány úrral, hogy árverezni nem fognak, 
hanem az alkapitány úr által megveendő ezen 
tárgyat később egymás között újabb pótárverésie 
fogják bocsájtani.

A pótárverés tényleg meg is történt, persze 
az alkapitány úrnak kegyes részvételével. A 
pótárverésen résztvettek : Keszler Dezső, Deutsch 
Mór, Stehler Antal ékszerészek és Eremin 
Clijörgg nlleapitdng úr.

Az árverési jegyzőkönyv tanúsága szerint 
Eremin György alkapitány úr ezt a tárgyat 
375 koronáért vette meg. A pótárverésen pedig 
a kérdéses tárgy 532 koronáért kelt el. Persze, 
Eremin György alkapitány úr volt ismét a vevő 
s így a 157 korona különbezeti összeget a 
négy árverező úr egymás között osztotta fel, 
miből tehát Eremin (ígöri/g alkapitnng úr 
dl) kor. dö lillir részesedést kapott.

Mivel Eremin György alkapitány úr 
ahányszor csak ellenőrző közegként volt a 

zálogházi árverésekre kiküldve - ezen adott 
esethez hasonlóan visszaélt hivatalos hatal 
mával s hol önmaga, hol megbízottai által 
árverelt a zálogtárgyakra s így üzletszerüleg 
seítelt, az olvasóközönség bölcs ítéletére 
bízom annak elbírálását, vájjon Eremin György 
úrnak van-e oka a nyílt panaszra ?

Az ügy rendezésének nem az a módja, 
hogy Eremin György eltussolási szándékból 
zsarolási pert indítson ellenem akkor, midőn a 
zsarolás tényének ismérve is hiányzik, de igenis 
vádam fentarfása miatt, indítson ellenem 
sajtópert, mert közszolgálatban levő hivatal­
noktól jogosan követelheti ezt a nagyközönség, 
melynek szolgálatában áll.

Zombor, 1911. évi julius hó 26-án
Vujlcs István.

*) E rovat alattiakért nem felel a Szeik
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CZUPPEK GYULA ÜVEGUDVAR ZOMBOR. 
^ Üveg, porcellán, lampa, tükör és tábla­
üveg gyári raktár. E szakmában leg 
lelentékenyebb bevásárlási forrás. \

k^ISKOVlTS (éle üzletben Bercsényi út 3. sz. 
^ zombori juhtúró állandóan nagyban és 
kicsinyben, ugyanolt kitűnő borok zárt palac­
kokban kaphatók. 5

I a 11 0 S Gyula úri angol szabó, Zombor, 
* Galamb-utca 6. szám. Ajánlja a legjobb 

hazai és angol szövet raktárát ; továbbá elvállal 
férfi ruhák készítését gyors és ízléses kivitelben, 
a legolcsóbb árak mellett. 6

I J gry István keramikus, első alföldi kályha 
U és agyagárú gyára, Zombor, Bezdáni-ut 30 
Mintaraktár Erzsébet tér 4. sz. (Szemes tráz.) 
Készít elsőrendű chamotte agyagból minden 
stilű és színű kályhákat stb. Átrakások és 
javítások jótállással elfogadtatnak. 4

Wagy bútoreladási Olcsó! Jó! Tartós I 
1 ' ÖZV. Adler Adolfné bútorkereskedése, asz 
talos és kárpitos műhelye, Zomborban, Kossuth 
Lajos-utca (Takarékpénztár mellett). Nagy
választék háló , ebédlő-, nappali es úriszoba j 
berendezésekben. Részletfizetésre is. i

Magy raktár első-
’ rendű zongorák és 

pianínókban Raab Ká- T 
l’Oly hangszerkészítő 
nél, Zombor, Zrinyi- 
és Orgona utcában.
Legolcsóbb zongora 
kölcsön intézet. Javí­
tások és hangolások elfogadtatnak.

Zombor város üzleti
= tájékoztatója. =
A városi parkban levő vendégló allan- 

doan nyitva. Nyári mulatságokra ingyen 
kerthelyiség és világítás Tisztelettel Varga 
Ferenc, vendéglős. 3

A volt Stebler-íele sörcsarnokban (Zrínyi 
** utca) küűnő villásreggeli, pénteken kecsege 
es kévéit halból halászlé, állandóan friss csa- 
ívlt sor kapható. A nagyérdemű közönség 
b’-vse-- pártfogását kérve, maradtam tisztelettel 
Blazsanik György vendéglős ^

K oros hordok es kádár munkák állandóan j 
raktáron. E szakmába vágó munkák I 

- fogadtatnak Federer András kádármesternél, 
Zombor, Zsinagóga-utca 2 szám. 1

Oaits Vitomir úri és női divatúzlete az 
„Arany Nap“-hoz. Legjobb gyártmányú 

és minőségű úri és női íehérneműek, eső- és 
napernyők, zsebkendők, harisnyák, bőrkeztyűk, 
mehfűzők legolcsóbban csak nálam kaphatók. 
Bármily kötésű selyem nyakkendők 1 kor. 1

R ogdan I. hentes mester Zombor. Zrinyi-u. 9.
*-* Ajánlja kitünően pácolt füstölt sonkáit 
(utánzóit kassai) a legjutányosabb árban, vala 
mint nyári szalámit 2 20 fillérért klg ként. 2

fjráber Mihály Özvegye géperőre berendezett 
v* asztalos műhelye, Zombor, Deák Ferenc- 
kőrút b sz Elvállal minden e szakmába 
vágó munkát. Készáruk az árúcsarnokban 
megtekinthetők. j

Jfj. Stempel Samu kőfaragó Zombor.
1 Ajánlja nagyválasztékú sírkőraktárát, továbbá 
mindennemű kő és márványmunkáit. 1

"IGAZSÁG" Patai Sándor republiká-
'■ — nus lapja, Zombor. —

Előfizetési ára egész évié 2 kor. 5

yV\ aurer Dénes Apatini Sörház vendéglős.
Minden vasár-, ünnep és csütörtöki na­

pokon a legjobb Bak-fekete sör, más napokon 
jó Hungária sör, kitűnő és változatos villás­
reggeli kapható. Teljes tisztelettel

Maurer Denes vendéglős

Eladó Vegyes-Kereskedés í
Verseny nélküli, nagy forgalmú vegyes-kereskedés 

egy nagyobb községben megyénkben szabad kézből 
azonnal eladó igen kedvező feltételek mellett, 

Biztosíték mellett készpénzben a vételárnak csak 
egy negyed része fizetendő le,

Bővebb felvilágosítással szolgál

Bózsity M.
103 6 2 bank és bizományi üzlet, ZOMBOR

Eladó üzlet doftányfőzsdévef 1
Zomborban, a legforgalmasabb helyen, közel a 

vasútállomáshoz egy iizlet dohány tőzsdével
igen kedvező feltételek mellett azonnal eladó. 

Bővebb felvilágosítással szolgál

Bózsity M.
f

. 304 6 2 bank és bizományi üzlet, Z O M B O R

6172 191 1. tlkvi szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A zombori kir. törvényszék, mint tlkvi hatóság közhírré teszi, hogy Kandier József 

kerelme folytán a zombori kir. törvénysék (és a kir. jbíróság) területén lévő, Zombor város 
hataraban fekvő, a zombori 6708. sz. betétben A. f. 1. sor, 6486. hrsz 2 hold 765 j 
öles ingatlanból Kandier Józsefet >/-, részben megillető jutalékra 853 korona kikiáltási árban 
az árverést elrendelte.

Az 1911. évi augusztus hó 16-ik napján délelőtt 11 órakor a kir. törvényszék 
árverési helyisegeben megtartandó nyilvános árverésen ezen ingatlan az árverési hirdetmény 
ben megállapított kikiáltási ár - ,-i-ánál alacsonyabb áron az árverésen el nem adható.

Ha a kikiáltási ár fokozatos leszállítása következtében a legalacsonyabb árt elére 
Ígéret nem tétetik, a kiküldött az árverést felfüggeszti.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át készpénzben, vagy 
az 1881 LX. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi novembei hó 
1 en 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. § ában kijelölt óvadékképes érték­
papírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1831. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Az. aki az igatlanért a kikiáltási árnál magasabb Ígéretet tett, ha többet ígérni senki 
sem akar. köteles nyomban a kikiáltási ár %-a szerint megállapított bánatpénzt az általa 
ígért ar ugyanannyi %-áig kiegészíteni Ha ennek a kötelezettségének eleget nem tesz 
igerete figyelmen kívül marad és az árverésben, melyet haladéktalanul folytaim kell, többé 
reszt nem vehei.

A kincstár, mint árverelő, bánatpénzt letenni nem köteles. Nem kötelesek bánat­
pénzt etenni az 1889. XXX. t. c. 10. §-ának második bekezdése alapján adómentes zálog­
levelek kibocsátására jogosított és Budapesten székelő részvénytársaságok és szövetkezetek, 
valamint az 1893. XXIII. t. c. alapján alakult központi hitelszövetkezet a javukra záloqioqqal 
megterhelt ingatlan elárverezésénél.

Abban az esetben, amelyben az árverelő a törvény értelmében a bánatpént elveszti, 
a bánatpénz letétele alól felmentett árverelő a tlkvi hatóság felhívásának kézhez vételétől 
nyolc nap alatt a bánatpé' nek megfelelő bírói letétbe helyezni köteles.

Zombor, 1911. . június hó 9-én. Hetteszheimer s k., kir. törvényszéki bíró.

A kiadmány hiteléül :

Weber,
telekköny vvezatő.
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Nyomatott Kollár József könyvnyomdájában Zomborban.


